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Варто зауважити, що корупція має руйнівний вплив на економіку, соціум та політику. 

Вона сприяє розширенню тіньової економіки, що зменшує податкові надходження і 

послаблює бюджет. Неправомірне втручання в ринок порушує конкуренцію, сповільнює 

розвиток приватного сектора і веде до неефективного використання бюджетних коштів. Ці 

фактори підвищують ціни для споживачів і знижують інвестиційну привабливість. 

Соціально корупція відводить ресурси від важливих суспільних потреб, підвищує 

майнову нерівність і дискредитує правову систему. Вона також сприяє зростанню 

організованої злочинності і соціальній напруженості [5]. 

 Дійшли висновку, що політично корупція змінює цілі влади на користь певних груп, 

підриває довіру до уряду і шкодить міжнародному іміджу країни. Вона знижує ефективність 

демократичних процесів і може призвести до ризику авторитарного контролю. Морально 

корупція підриває етичні норми, деморалізує суспільство і перетворює правову систему на 

інструмент для досягнення особистих інтересів. 

На наше переконання корупція охоплює різноманітні прояви, такі як хабарництво, 

розкрадання та шахрайство, і має глибоке коріння в історії та соціальних відносинах. Основні 

причини її поширення включають перерозподіл державної власності, економічну кризу, 

тінізацію економіки та правові недоліки. Наслідки корупції серйозно впливають на 

економіку, соціальну справедливість, політичну стабільність та моральні норми, що підриває 

довіру до держави та порушує її функціонування. 
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У тезах конференції досліджено питання, що стосуються міжнародного досвіду у сфері запобігання та 

протидії корупції в Україні. Розглянуто європейські країни світу, в контексті напрацювання механізму боротьби 

з корупцією. Проаналізовано шляхи наслідування Україною апробованих реформ міжнародної спільноти по 

боротьби з корупцією.  
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Міжнародний досвід у сфері запобігання та протидії корупції відіграє фундаментальну 

роль в Україні, оскільки успішні моделі з інших країн допомагають адаптувати найкращі 

практики. Зокрема, приклади Сінгапуру та Гонконгу, які створили незалежні антикорупційні 
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органи та забезпечили жорстке правове регулювання, допомогли знизити рівень корупції. 

Європейські країни, такі як Швеція та Норвегія, показують, що прозорість і сильні незалежні 

інститути є ключовими для запобігання корупції. Україна, спираючись на ці моделі, 

впроваджує реформи з допомогою міжнародних організацій, таких як Європейський Союз, 

Національне Антикорупційне Бюро України і Спеціалізована антикорупційна прокуратура.  

Міжнародний досвід у сфері запобігання та протидії корупції в Україні — це 

застосування найкращих практик інших країн для створення ефективних антикорупційних 

механізмів. Приклади Сінгапуру та Гонконгу демонструють важливість незалежних 

антикорупційних органів і суворих санкцій. Європейські країни, такі як Швеція, вказують на 

значення прозорості та незалежної судової системи. Для України цей досвід став основою для 

створення таких інституцій, як Національне Антикорупційне Бюро України та Спеціалізована 

антикорупційна прокуратура, а також для впровадження міжнародних стандартів боротьби з 

корупцією [1]. 

Приймак Л.В. зауважує, що міжнародний досвід у сфері запобігання та протидії корупції 

в Україні має на меті створення ефективних механізмів для зменшення рівня корупції, 

підвищення прозорості та зміцнення правової системи. Основні цілі включають впровадження 

незалежних антикорупційних органів, як у Сінгапурі та Гонконгу, забезпечення прозорості 

державних процесів, як у Швеції та Норвегії, а також зміцнення співпраці з міжнародними 

організаціями, такими як ЄС, для підтримки реформ [2]. 

Зменшення рівня корупції до безпечного в Україні, можливе лише за умови вивчення та 

втілення в життя закордонного досвіду боротьби із цим вкрай негативним соціальним явищем, 

в першу чергу успішно діючих в інших країнах політичних, правових та організаційних 

механізмів подолання корупції.  Виділення та вивчення закордонних програм, які спрямовані 

на протидію хабарництву та корупції, що довели на практиці свою ефективність, являє собою 

величезні перспективи для запозичення позитивного іноземного досвіду, особливо за 

відсутності власного реально діючого механізму протидії корупції.  

Ми вважаємо, що досвід який є у сфері запобігання та протидії корупції в Україні на 

міжнародному рівні має завданням впровадження найкращих світових практик для зменшення 

корупційних ризиків, зміцнення інституційної прозорості та підвищення відповідальності 

державних органів. Це включає створення незалежних антикорупційних органів, таких як 

Національне Антикорупційне Бюро України та впровадження міжнародних стандартів, 

посилення контролю за державними закупівлями та дотриманням етичних норм, а також 

сприяння цифровізації державних послуг для мінімізації корупційних можливостей. 

Залучення міжнародного досвіду в боротьбі з корупцією в Україні вимагає від держави 

та громадянського суспільства виконання кількох ключових завдань. Перш за все, державні 

інституції повинні забезпечити створення незалежних антикорупційних органів, наділених 

необхідними ресурсами та повноваженнями для ефективної діяльності. Важливо також 

запровадити прозорі механізми та забезпечити відкритий доступ до інформації, що дозволить 

громадськості контролювати діяльність органів влади. Крім того, необхідно регулярно 

підвищувати кваліфікацію державних службовців у питаннях етики та залучати громадян до 

процесів антикорупційної діяльності [5].  

Слушно зауважує Рада Європи у своєму звіті: «Боротьба з корупцією полягає не лише в 

ухваленні законів чи створенні інституцій, її головна суть — в ефективній імплементації 

реформ" [3]. 

 Національний інститут стратегічних досліджень, підкреслює що міжнародний досвід у 

протидії корупції є ключовим фактором для успішного проведення реформ в Україні. Серед 

найважливіших напрямів такої підтримки — створення нормативної бази та зміцнення 

антикорупційних органів. Європейський Союз, через ініціативи на кшталт EUACI та «Право-

Justice», активно допомагає Україні не лише в розробці законів, але й у забезпеченні їх 

відповідності європейським стандартам, що включають підвищення прозорості, 
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відповідальності і підзвітності у всіх рівнях державного управління. Такий підхід сприяє 

побудові системи управління, заснованої на принципах доброчесності [4].  
Ми вважаємо, що міжнародний досвід боротьби з корупцією є важливим чинником у 

реформуванні України, проте його впровадження стикається зі значними викликами. 
Підтримка Європейського Союзу та міжнародних організацій допомагає Україні створювати 
ефективні антикорупційні інститути та законодавчі рамки, що відповідають європейським 
стандартам прозорості та підзвітності. Досвід таких країн, як Сінгапур і Грузія, показує, що 
для досягнення успіху необхідна сильна політична воля та незалежність антикорупційних 
органів. 

Проте головним викликом для України залишається ефективна імплементація цих 
реформ на практиці. Незалежність судової системи, прозорість державного управління і 
боротьба з корупційними схемами всередині еліт вимагають не тільки ухвалення нових 
законів, але й їхнього реального виконання. Недостатній парламентський контроль і опір 
корупційним реформам у різних секторах, зокрема в секторі безпеки, продовжують 
залишатися серйозними перешкодами на шляху до подолання корупції. 

Міжнародний досвід може дати цінні уроки, але для його успішної адаптації в Україні 
необхідні сильні, прозорі та незалежні інституції, а також безкомпромісна політична воля до 
змін. 
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ОПОДАТКУВАННЯ АГРОБІЗНЕСУ: СУЧАСНІ ПІДХОДИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ 
 

Дане дослідження присвячено актуальним питанням оподаткування агропромислового сектору економіки. 

Аналізуються сучасні підходи до податкового регулювання аграрної сфери, вплив державної підтримки на 

розвиток агробізнесу, а також перспективи гармонізації податкових систем у країнах Європейського Союзу. 

Особлива увага приділяється питанням податкового навантаження, ефективності податкових пільг та стимулів в 
оподаткуванні для розвитку аграрного сектору. 

Ключові слова: агробізнес, оподаткування, податки, державна підтримка, оподаткування ЄС. 

 

Адміністрування оподаткування агробізнесу має свої специфічні особливості, пов'язані 

з характером діяльності, сезонністю виробництва, а також специфікою сільськогосподарської 

продукції [4, c.25]. Специфіка оподаткування агробізнесу полягає у: 

 застосуванні спеціальних режимів оподаткування (наприклад, таких як спрощена 

система оподаткування для фермерських господарств); 

 можливості отримувати відшкодування ПДВ на певні види сільськогосподарської 

продукції; 
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https://www.dw.com/uk/
https://niss.gov.ua/doslidzhennya/nacionalna-bezpeka/mizhnarodniy-dosvid-borotbi-z-korupcieyu-v-sektori-bezpeki
https://niss.gov.ua/doslidzhennya/nacionalna-bezpeka/mizhnarodniy-dosvid-borotbi-z-korupcieyu-v-sektori-bezpeki
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